

尽最大努力保护人民生命安全和身体健康

我国加快推进国民全人群免费接种

新华社记者 陈芳 董瑞丰 彭韵佳 陈席元



1月6日，科兴中维的工作人员检查自动西林瓶包装线上新冠病毒灭活疫苗标签。

新华社记者 张玉薇 摄

疫情反弹、病毒变异，百年未遇的新冠肺炎疫情仍在全球大流行。

来自国务院联防联控机制的最新消息显示，中国新冠病毒疫苗海内外接种过亿，疫苗安全有效，接下来将加快推进国民全人群免费接种。

从高风险、重点人群，到普通人群，这将是史上最大规模的疫苗接种。

全力以赴增加产量；集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种；稳步有序推进60岁以上人群接种；把握好疫苗接种的禁忌和注意事项；加强疑似异常反应监测……

一系列重要举措，旨在让疫苗最大程度惠及群众，尽最大努力保护人民生命安全和身体健康！

接种疫苗急不急？要避免“免疫洼地”

截至2021年3月22日24时，我国累计接种新冠病毒疫苗8046.3万剂次，接种人数稳步增长。

“要高度重视新冠病毒疫苗接种工作，持续加大接种力度。”国务院联防联控机制疫苗接种工作协调组负责人、国家卫生健康委主任马晓伟说。

相比部分国家，我国疫情得到有效控制，部分公众认为接种疫苗的紧迫性不强，疫苗接种率偏低。一旦全球开放流动，没有接种疫苗的人群将会面临风险。

专家介绍，新冠肺炎疫情仍在全球流行，随时可能因传染源引入而导致疫情在国内流行，所以必须通过接种新冠病毒疫苗，早日让我国更多人群获得免

疫力、保护力。

哪些人群重点接种？推进医卫、交通、教育等行业人群接种

加快推进疫苗接种，将在整体推进基础上突出重点。

记者从国务院联防联控机制获悉，我国将集中力量推进医卫、交通、教育等重点行业人群接种，多措并举推进大型商超、大型企业、大型商务楼宇等重点单位人员接种。

有关负责人指出，医疗卫生人员身处一线，本身就是高风险人群，疫苗接种将具有很强的示范作用。

突出重点地区，要优先保障疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区，保障人群聚集的省会城市。突出重点人群，要优先接种边境县(市、区)、重点口岸地区人群，优先安排劳动密集型行业、高校学生和学校教职工等人群。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，下一步继续按照区分轻重缓急、坚持知情、同意、自愿、免费接种，常态化防控与接种工作相统筹，依法审慎稳妥有序落实地方属地责任和行业监管责任。

60岁以上人群怎么办？稳步有序推进接种

在充分评估健康状况和被感染风险的前提下，部分地区已经开始为60岁以上身体条件较好的老年人接种新冠病毒疫苗。

记者从国务院联防联控机制获悉，在临床试验取得足够安全性、有效性数据以后，下一步将扩大规模、稳步有序开展60岁以上人群的疫苗接种，将制定高血压、糖尿病等慢性病患者接种指引。

慢性病、过敏能否打疫苗？禁忌症判定更细致

哪些慢性病患者不能打疫苗？过敏多严重，会影响疫苗接种？针对公众的多重疑虑，专家也给予了明确答复。

贺青华说，目前上市的4款疫苗在说明书中对于接种禁忌有明确界定。公众在接种疫苗时需如实向医生告知身体健康状况及既往病史、过敏史等信息，包括慢性病史，以便医生进行综合评价，判断是否适合接种疫苗。

“随着研究数据不断积累，暂时的禁忌会发生改变。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，对疫苗或疫苗成分过敏的人不能接种，因食物、花粉或其他药物如青霉素过敏，仍可以接种疫苗。此外，要求受种者在接种后在现场留观30分钟，目的之一就是防止出现急性过敏反应的其他伤害。

记者从国务院联防联控机制了解到，下一阶段将进一步规范慢性病、过敏性疾病等人群禁忌症判定，让疫苗最大程度惠及群众。

接种能力咋提高？临时接种点、移动接种点相结合

要加快推进国民全人群免费接种，尽快设置足够的接种点，配足配好人员成为关键。

马晓伟表示，未来要充分挖掘现有

接种点潜力，同时在有条件的二级医院增设接种点，并且在人口集中区域或集体单位设置临时接种点、移动接种点，推动疫苗接种工作进学校、进工厂、进工地、进社区。

此外，精准安排配送计划，保障冷链运输条件，加强省域内疫苗调配，充分考虑两次灭活疫苗弹性时间间隔，预判疫苗供应情况。

以北京为例，北京市区两级存储能力达到1000万剂，日配送能力达到100万剂，建立以大中型临时接种点为主、固定接种点和上门服务为补充的服务体系，全市日接种能力达30万剂次以上。

安全底线如何守？接种点做到“四有”

根据国务院联防联控机制的要求，我国推进接种要做到“四有”——有驻点急救急救人员，有急救设备药品，有120急救车现场值守，有二级以上综合医院救治绿色通道。

“要以对人民生命健康高度负责的精神，保障接种安全，提高接种服务的可及性、便利性。”马晓伟强调，要继续实行前期行之有效的做法，加强疑似异常反应监测，加强接种后人员跟踪随访，做好信息报告和管理。对迟发严重疑似异常反应高度关注，畅通转诊渠道，全力组织救治。

王华庆提示，妊娠期和哺乳期的妇女不宜接种新冠病毒疫苗。在接种后如果发现怀孕，不建议采取终止妊娠等医学措施，但要做好孕期随访和定期检查。

疫苗产量能否跟上？日产量已达500万剂

我国在新冠病毒疫苗研发和生产中取得重要进展，目前疫苗日产量从2月1日的150万剂，已提升至目前的500万剂左右，累计供应国内超过1亿剂。

截至3月20日，国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司、天津康希诺公司4家企业疫苗获批附条件上市，安徽智飞龙马科公司疫苗获准紧急使用，我国成为全球新冠病毒疫苗上市最多的国家。

工业和信息化部部长肖亚庆表示，疫苗质量安全始终是第一位，要摆在生产供应工作的首要位置。要严格落实质量管理体系，确保大规模放量下疫苗质量的安全稳定。

据了解，上述企业目前都在满负荷组织生产，其他技术路线的疫苗随着研发进展也会陆续上市。工业和信息化部会同相关部门和地方，向相关企业派出服务保障小组，推动制定增产扩能的方案。

权威人士指出，通过提高人群接种率，将有效降低新冠病毒传播风险，保障人民生命安全和身体健康，为巩固经济恢复性增长基础、促进国内国际双循环提供有力保障。

(新华社北京3月24日电)

坚持依法管理宗教事务 确保宗教领域和睦和顺和谐

(紧接第一版)要依法加强宗教事务管理，坚持依法管理、民主管理、自我管理、自我教育相结合，系统总结长期有效的宗教工作举措，深化加强和创新寺庙管理，坚决确保宗教领域持续和谐稳定。要让爱国爱教者治寺管寺，树牢国家意识、法律意识、公民意识，坚定不移维护祖国统一、反对民族

分裂、增进民族团结，加强法律法规、清规戒律学习，知敬畏、明底线、守规矩。要成为政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的僧众，以宗喀巴大师为榜样，继承和发扬藏传佛教爱国爱教、护国利民的优秀传统，教育引导信教群众理性对待宗教，过好今生幸福生活。

正气留千古 肝胆映河山

(上接第一版)

站在高大的纪念碑前，让人不禁感慨万千，是什么样的精神，让这群当年风华正茂的革命战士不畏藏北高原的恶劣气候和艰苦条件，留在这里守护建设祖国边疆？

在陵园负责人汪姆的指引下，记者来到了位于陵园内西侧的陈列馆。展馆内通过和平解放、平叛改革、社会主义建设、改革开放四个历史阶段，向世人展示了革命先烈为了那曲和平解放、民主改革、发展建设作出的努力。

一张张鲜活生动的照片、一件件英烈们的生前用品，如同一幕幕历史画卷，让人一下回到了那段激情燃烧的岁月，人民解放军和各族干部群众为了解放西藏、建设西藏，表现出气壮山河的爱国主义和革命英雄主义精神，让人赞叹、令人鼓舞。

展品里有三张照片让人印象深刻，分别记录着进藏解放军为建设青藏、川藏公路凿山碎石的场景、为藏族同胞看病的场景以及筑路部队在户外风餐露宿的场景。1954年5月11日，按照党中央“一面进军，一面建设”的方针，慕生忠、任启明率领军民开始修建青藏公路，他们卧冰雪、斗严寒，征服重重天险，战胜各种难以想象的困难，11月11日终于将公路修到了那曲。同年12月25日，青藏、川藏公路全线贯通，标志着

西藏从此结束了没有现代化公路交通的历史，祖国内地沟通西藏的交通大动脉正式贯通。为了这一伟大事业，680名青藏公路筑路者英勇捐躯。

天路入云端、雪域铸忠魂，多少年轻的生命献给了筑路事业，在他们的感召下，两条“天路”如玉带般飘过雪山之巅、跨过泥潭，最终将边疆和内地紧紧系在一起。

陈列馆里的一件件展品，就像一本厚重的历史教科书，记录着为了西藏繁荣稳定鞠躬尽瘁、死而后已的英烈，草原英雄布德、优秀共产党员论白、森林公安罗布玉杰……他们是祖国和人民的忠诚战士，是中华民族的优秀儿女，雪域高原不会忘记，那曲人民更不会忘记。

走出陈列馆，来到陵园东侧，这里安息着710名为西藏和平解放、民主改革牺牲的烈士。一部分墓碑上刻着“无名烈士之墓”几个红色大字，他们虽然没有将自己的名字留下，却已把红色革命精神的种子撒在了这片热土上。

将要离开陵园之际，转身望去，烈士纪念碑犹如一名手握钢枪的革命战士，笔直地站立在漫天雪花飞舞的陵园中，一旁710位“革命战士”似乎是在排队待命，决心守护祖国的每一寸疆土。

关于西藏自治区12317扶贫监督举报电话及信访地址的公示

为切实发挥社会各界和广大干部群众对全区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的责任、政策、工作等落实情况的监督作用，及时发现和反映在落实义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全以及扶贫产业项目经营管理、技能培训和稳岗就业、易地扶贫搬迁后续扶持、扶贫项目资金管理使用等政策措施方面存在的问题和违纪违法问题，督促各部门落实“四个不摘”要求，履职尽责，公平公正公开落实好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项政策举措，不断提升广大农牧民群众的获得感、幸福感和安全感，自治区12317扶贫监督举报电话及信访地址公示如下：

电话拨打方式：拉萨市通信用户直接拨打12317，其他地市通信用户拨打0891-12317。

来信邮箱：xzfpbdddz@126.com
来访地址：拉萨市城关区色拉路5号(自治区扶贫开发办公室)

来电及来访时段：正常工作时间上午9:30-13:00
下午15:30-18:30

西藏自治区脱贫攻坚指挥部办公室
2021年3月25日

召回公告

雅安市和龙茶业有限公司生产日期为2008年1月1日至2018年6月15日，在市场上流通的康砖茶、金尖茶、雅安藏茶、青砖茶、经检验氟含量不合格，现进行召回。

一、食品生产商：雅安市和龙茶业有限公司

法定代表人：伍仲斌

召回负责人：伍仲玉

联系电话：18683559386

二、召回产品：康砖茶、金尖茶、雅安藏茶、青砖茶

三、召回区域：西藏自治区全境内

四、召回起止时间：2021年3月25日至2021年4月9日止，逾期后果自负。

雅安市和龙茶业有限公司

2021年3月25日

2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季西藏自治区专场招聘会公告

根据人力资源和社会保障部办公厅《关于开展2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动的通知》(人社厅函〔2021〕26号)相关要求，为深入贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府关于促进高校毕业生就业决策部署，搭建高校毕业生求职和用人单位招聘对接通道，区人社厅联合区政府国资委、区委建厅、区交通厅定于2021年4月2日(星期五)上午10:00-13:00在区人力资源市场人才广场(八一北路人才巷2号)举办2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季西藏自治区专场招聘会。欢迎2021届高校毕业生及往届未就业毕业生参加现场招聘会。

咨询电话：0891-6598913 6598911

声 明

由我公司承建的“西藏昌都市G317线至贡觉县相皮乡公路改扩建工程”已全部完工，所有民工工资、机械、材料款车辆运输等费用已全部结清，如有异议，请于本声明见报之日起30日内与我司联系处理。

联系人：戴先生 联系电话：19908951796

特此声明

西藏天丰工程有限公司

2021年3月25日

注 销 公 告

西藏兴旺矿业有限公司(统一信用代码：92540000MAB03WN90L)经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记。请各债权人自登报之日起45日内，向公司清算组申报债权。

公司住所：拉萨娘热路62号 联系人：次仁 联系电话：18989998838

特此公告

西藏兴旺矿业有限公司

2021年3月25日

声 明

西藏雨露建筑工程有限公司不慎，将建筑业企业资质证书正、副本(证书编号：D354157333)丢失，声明作废。特此声明

西藏雨露建筑工程有限公司

2021年3月25日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891-6349996 6322866